Sahsen Onemli Gérdigum Sorular 9. Deneme

M, P, R ve S cisimleri ile hazirflanan sekildeki diizenek
dengede iken K ve L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin
bilyiklago TI{ ve 'I'L olmaktadir.

b L ipi

A Yer
Buna gore, P ve R cisimleri arasindaki ip kesildiginde
Ty ve T icin ne sdylenebilir?

i T,

K L
:E';]I Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Dedismez Azalir
E) Azalir Azalir

YuksUz bir sigag, gerilimi sabit bir Uretece baglaniyor.
Sigac yuklendikten sonra Ureteg ile baglantisi kesiliyor.

Buna gore, sigacin ureteg ile baglantisi kesildikten
sonra iletken levhalarinin arasindaki uzakhk artinlirsa
sigaca ait;

I. iletken levhalarin arasinda olugan elektrik alanin
siddeti,

Il. iletken levhalarin birinde biriken yik miktari,
I1l. iletken levhalarin arasindaki potansiyel fark

niceliklerinden hangilerinin buyuklugu artar?

A) Yalniz Ill B) Yalniz | C) Il ve il

D) I ve Ill E)lvell

Kitleleri 30 kg ve 60 kg olan Ali ve Ihsan, K ve L
destekleri Gzerine konulmus 10 m uzunlugundaki bir
kalasin Uzerinde sekildeki gibi dengededir,

B0 Kg (

K u
Yer

Buna goére, L desteginin kalasa uyguladigi tepki

kuvveti, K destegininkinden kac N fazladir?

(g=10 mi/s? aliniz, kalasin agirligi énemsizdir.)

A) 240 B) 300 C) 320 D) 360 E) 420
Esit b6imelere ayriimis diizgin
tirdes kare bir levha sekildeki

TK TL
- - gibi dengede iken iplerde
: : v olugan gerilme kuvvetlerinin
: : ; biiytiklikleri T, ve T
W : olmaktadir.

Buna gore, levhadan tarali
dairesel parcalar kesilip
Gikartilirsa TK ve TL
biyuklikleri igin ne
soylenebilir?

TK TL
A) Azalir Artar
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Degismez Degismez
é) Azalir Degismez
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Isima siddeti-dalga boyu grafidi sekildeki gibi olan siyah bir
cisim belli bir sicakhikta iken 1gima siddetinin maksimum oldu-
gu anda i;igin dalga boyw A _ . 1sima siddeti [ ve fotonla-
rin enerjisi E'dir.

Isima siddeti

» Dalga boyu

Buna gére, siyah cismin sicakhg artirilirsa,
I. E

| I P

m.I,

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) yalmz Il
D) lvell E) | ve Il

Surtlinmelerin dSnemsenmedigi yatay dizlemde m,, m, kit-
leli cisimlerin arasindaki esnek yay yatay F kuvvetleri ile Se-
kil- 1'deki gibi sikistiriliyor.

Yer Sekil - 1

Yer Sekil - 2

Kuvvetler Sekil-2'deki gibi kaldinldiginda cisimlerin hiz
buyliklikleri v,, v,; momentumlar 51 ve I_?; kinetik enerji-
leri E,, E, olduguna gore,

P |
m, ~ v,

I P, =P,

]
. B

esitliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il é} Ivelll
D) Il ve llI E) I llvelll

Hava ortaminda yapilan tek yarikla yapilan kirinim deneyin-
de yarigin bir kismini kapatacak sekilde saydam olmayan bir
madde konulduktan sonra 151gin rengi degistiriliyor.

Tek renkli
1sik demeti
‘ Saydam olmayan
madde
Fant Perde
Buna gore,
I. merkezi aydinlik sagagin yeri,
Il. sagak genisligi,
Ill. sagak sayisi
ozelliklerinden hangileri kesinlikle degisir?
é) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D)l vell E) I, llve lll

Alisveris merkezlerinin giriginde bulunan sekildeki metal
dedektdrlii glivenlik kapilar, bir rezonans devresidir.
Iginden gegtigimiz kapi, devrenin bir pargasi olup akim
makarasi gorevini tstlenir. Devrenin frekansi, akim
makarasinin (kapinin) iginde metal bulunmadidi haldeki
rezonans frekansina ayarlidir.

Uzerinde metal esyalar bulunan bir kisi dedektérlii kapidan
gegerken devredeki akim makarasinin dzinduiksiyon
katsayisi artmaktadir.
Bu islemle ilgili,

|. Devrenin rezonans frekansi artar.

Il. Devredeki akim makarasinin indiiktif reaktansi artar.

lll. Devredeki akim makarasinin (izerinden gegen akim
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz lll B) I, llve lll C)lvelll

D) Il ve lll E)lvell



Sahsen Onemli Gérdiigum Sorular 9. Deneme

2NO(g) + Cly(g) — 2NOCI(g)
[ lekanizmali tepkimesinin hizli olan ilk basamagi,
NO(g) + Cly(g) — NOCI5(g)

seklindedir.

Buna goére tepkimeyle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) NOCI, ara trtnddr.

B) 2. basamagin aktivasyon enerjisi, 1. basamaktan daha

bayuktar.
C) Trimolekuler bir tepkimedir.
D) Tepkime en az iki basamaktan olusur.

E) NO derisimi 2 katina ¢ikartilirsa tepkime hiz1 4 katina
cikar.

Serbest

Yukarida serbest pistonlu kapta n mol Y gazi vardir. Kaba
ayni sicaklikta 2n mol X gazi ilave ediliyor.

Buna gore, son durumda,

|. Kaptaki toplam gaz basinci degismez.
Il. Y gazinin kismi basinci azalir.
lll. Kaptaki gaz yogunlugu artar.

yargilarindan hangileri dogru olur? (X: 4, Y: 20 g/mol)

A) Yalniz | B)Yalnlz 1l C)lvelll
D) llvelll E)I, lvell
N,0,(g) == 2NO,(g) AH>0

Sahit hacimli bir kapta gergeklesen denge tepkimesinin
sicakhg arttinldiginda;

I. Renk koyulasir.

Il. Denge sabitinin sayisal degeri artar.
111. lleri tepkime hizi artarken, geri tepkime hizi azalir.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvell

D) Yalmz Il E)I 1lvelll

KMnO, + HCl — KCI + MnCl, + H,O + Cl,

Yukaridaki denklemi verilen tepkime en kiiglik tamsayi-
lar ile denklestirildiginde asagidakilerden han jisi yan-
lis olur? -
A) H,O'nun katsayisi 8'dir.

B) Cly'nin katsayisi S'tir.

C) KMnO, yukseltgendir.

D) CI™ yukseltgenmistir.

E) Reaktiflerin katsayilar toplami 16'dir.

1 litrelik sulu ¢ézeltide 0,1 mol CH3;COOH ve 0,1 mol
CH;COONa bulunmaktadir.

Buna gore,
I. Tampon ¢ozeltidir.
Il. Coézeltinin pH'1 7'dir.

ll. Cozeltiye sinirh miktarda baz eklendiginde pH degerin-
de énemli bir dedisim gézlenmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(CH,COOH igin Ka: 1.107°)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)lvell

E)I, Ilvelll

b c d

152 20p%) | 20p%)" 2" 206p%)"

I
18t jast st
H H H

Yukarida NH molekiilindeki orbital i')rtijgmelerinﬁt sema
verilmistir.

Buna gore,

I. Lewis yapisi H— N—H seklindedir.
\

H
Il. a elektronlari azot Gizerindeki bag yapmayan elektron
ciftidir.
Ill. b, c ve d bag yapan elektronlar ifade etmektedir.

IV. NH, bilesiginin molekul geometrisi diizlem t¢gendir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmiz Il B)lvelV C) Yalniz IV

D) II, I ve IV E) lll ve IV
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Sabit hacimli kapali bir kapta gergeklesen,

No(g) + 3Ho(g) —— 2NH3(g) + 181

tepkimesine ait tanecik sayisi kinetik enerji dagilim grafigi

asagida verilmistir.

A Tanecik sayisi

» Kinetik enerji

Ea

Buna gore, mavi boyali bélgenin alanini artirmak igin,

|. tepkimeye giren maddelerin miktarini artirmak,
Il. sicakhigr artirmak,
[ll. katalizor kullanmak

islemlerinden hangileri ayri ayri uygulanabilir?
(Ea: Aktiflesme Enerjisi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)I Ilvelll

Bitkilerdeki madde taginmasinda gorev yapan floem
ve ksilem ile ilgili

I. Tek genekli bitkilerin gévdesinde daginik olarak
bulunurlar.

II. Ksilemde madde tasinmasi pasif ve aktif tasima ile
gergeklesir.

I1l. Floem canl hicrelerden olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve llI C) Yalniz |

D)1, Il ve Il E) Yalniz Ili

Asagidaki olaylardan hangisi fermantasyon tepki-
meleri ile gerceklesmez?

A) Sitten yogurt ve peynir elde edilmesi

B) Elmadan sirke elde edilmesi

C) Dandan boza yapimi

D) Cilekten recel yapimi

E) Salataliktan tursu yapimi

Asafidaki grafikte, enzimatik bir reaksiyonun ilerleyisi
sirasinda meydana gelen serbest enerji dedisimi gos-
terilmistir.

I Uriinler L

; 4

@ Giren

7 enerji

2 _—_— miktan

@ | Girenler = J T __________

— % Reaksiyon ilerleyigsi — =

Buna gore verilen grafik asagidaki tepkimelerden
hangisi igin cizilebilir?

A) Oksijenli solunum

B) Dehidrasyon sentezi

C) Oksijensiz solunum

D) Defosforilasyon

E) Fermantasyon

n kenarli bir dlizgiin gokgenin bir ig agisinin olgtsl
n-—2) . 180°
(h-2) . 180°

n Ir.

2cos 18°
A5
B E
¢ D
2c0s18°
ABCDE diizgiin besgen ve |AB| = %SB birim
5

olduguna goére, ABCDE diizgiin besgeninin alani kag
birimkaredir?

B) 2cos? 54° « sin54°

D) cos? 36° « sin36°

A) 4c0s336° « sin36°
C) 2cos® 36° « sin36°
E) 4sin354° « cos36°
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insanda erkek ve digilerin gamet olusumu siirecin- insanda bulunan tiim kemik cesitlerinde;
de gorilen;
I. | san kemik iligi,
[.  birincil spermatosit, II. | epifiz plagi,
II. ikincil oosit, IIl. osein,
[ll. yumurta ana hicresi, V! lbsteasit

V. sperm

yapilarindan hangileri ortak olarak bulunur?
hiicrelerinden hangileri diploittir?

A)lvell B) Il ve llI C) lllve IV
A)lvelll B) Il ve IV C) 1, llvelll
D) I, Il ve IV E) I, 1l ve IV
D) I, lllve IV E) I, Il ve IV
Asagidaki Erdal Bakkal tabelast, esit uzunluktaki iki zincir 28 e

Dikdortgenler prizmas bigimindeki bir su deposuna takilan bir
muslugun, su deposunun st kismina olan uzakligi h birim
olmak tizere, bu depodan t, dakikada bosalttigr su miktari
birimkip cinsinden

ile baglanmstir.

'o

j (t2 —het)dt
0

ile modellenmisgtir.

f[tO] =

=

seklindeki tabelanin zincirlerinden birisi koptugunda diger J.
zincirin uzantisi tabelanin agirlik merkezinden gececek -

Kenar uzunluklar 60 ve 140 cm olan dikdoértgen

sekilde konumlanip tabelanin sag alt kosesi a cm sola ve

b cm asagi kaymistir.
Musluk, deponun ust seviyesinden % birim asagiya
kondugunda kendi seviyesinin Gstinde kalan tim suyu
4 dakikada bosaltabiliyor.

Buna gére, muslugun kendi seviyesinin listiinde kalan tiim
suyu 6 dakikada bosaltabilmesi i¢in deponun ﬁst3b)
seviyesinden kag birim asagiya konulmahdir? 14

Buna gore a + b toplami kagtir? }5-6
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a ve b pozitif dogal sayilardir.
EBOB(2a + 3b, 9a + 5b) = 17!
olduguna gére EKOK(a,b)'nin en kiiciik degeri kactir?

C) 5-16!

A) 517! B) 3-17!

D) 3-16! E) 18!

m ve n birbirinden farkli olmak tzere m, n ve p pozitif
gercel sayilardir.

Dik koordinat duzleminde M(p,p) merkezli bir gember
birinci bolgede bulunmaktadir. Bu gembere K(0,m)
noktasindan ¢izilen tedet dogrular birbirine dik olup
bu dogrulardan biri x-eksenini T(n,0) noktasinda
kesmektedir.

+

Buna gore il orani kagtir?

A) 1 B) v2 C) V3
D) 2 E) V2 + 1

Asadidaki dik koordinat dizleminde bir kenar x-ekseni
Uzerinde olan kirmizi renkli kare ile bir kenan kirmizi
renkli karenin bir kenarinin Gzerinde olan mavi renkli kare

cizilmistir,

by

a, b ve c gergel sayilar olmak Gzere d1 cay =x+ 7 ve
d2 : by = x — 8 dogrulan kirmizi ve mavi renkli
karelerin birer kbsesinden gecgerek Kic,10) noktasinda
kesismektedir.

Buna gore mavi renkli karenin bir kenar uzunlugu
kag birimdir?

A) 2,5 B)3.2 C)28 D)3.6 E} 24

Dik koordinat diizleminde y = 6x dogrusu Uzerindeki tim
noktalardan y = 2x dogrusu tzerine indirilen dikmelerin
orta noktalarinin y = mx dogrusu Uzerinde oldugu
bilinmektedir.

Buna gore m sayisinin degeri kagtir?

. 26 25
A) = By— c)= D= E=
)g )? )9 ) )
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Kapag kapall durumda bulunan dik dairesel silindir Asagida yarigapi sinx ve cosx birim olan iki daire seklinde
bicimindeki bir salca kutusu Sekil 1'de verilmistir. Sonra karton verilmigtir.

bu kutunun [AB] capli dairesel kapagi, [AB] capina dik
olan [CD] boyunca 120° dondurtlerek Sekil 2'deki gibi
aciimistir. A o SINX B c o COSX

U - D
A ve C noktalari gakisacak sekilde bu iki dairenin yarisi
kullanilarak asagidaki sekil elde ediliyor.
A C D B
|BD| = _ olduguna goére, tan2x degeri
_ , V3
Sekil 1 Sekil 2 asagidakilerden hangisidir?
75 245
" e A) — B) —— )L D) 2 E) V5
A noktasinin [CD]'na uzakhgi 2 birim ve B noktasinin 5 5 4
D noktasina uzakligi 4v5 birim olduguna gére A'
noktasinin B noktasina uzakhigi kag birimdir?
AY2./17 By 2.7 ~\2./a m A./8 E\2./17
Asagida f, g, h ve k fonksiyonlarinin [m, n] araligindaki
grafikleri verilmistir.
le lly T
0<x< > olmak lzere,
; : tan4dx + sec4x = cotx
/‘?\f /
; e ; '
‘ ! ; Q\ g esitligini saglayan en kilgilkk x degeri asagidakilerden
: i 5 ; ! : hangisidir?
> X » X
Om x n Om x n
T s T b T
o f80 B) — C)— D) — E)—
AY AY 12 ) 10 ) 8 ) 6 ) 5
" \C./ ‘
. : > X
O m i n O m % n

Buna gore, hangi fonksiyonlarin grafiginde x = Xg
noktasi yerel maksimum noktasidir?

A)fveg B)k ve g C)g, hvek
D)f gvek E)f hvek
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k bir negatif gercel say1 olmak uzere,
f:R—{k} — R - {0}
k
f(x) = ——
(x—k)
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

I. (—oo,k) araliginda azalandir.
Il. (k, o) araliginda artandir.

Ill. Tanimsiz yapan sadece bir deger vardir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) Il ve lll

(an) geometrik dizisinin ortak ¢arpani, (bn) aritmetik

dizisinin ortak farkina esittir.

a3—b8:1
az—b2:1
.':31=b1

Buna gore, a, + b, toplami kactir?

A) 56 B) 58 C) 60

D) 65

En ylksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan Gglinci
dereceden P(x) polinomunun grafiginin bir kismi
asagidaki dik koordinat dizleminde gdsterilmistir.

P(x) polinomuile P(2x —4) polinomunun sififfarindan iki
tanesi ortaktir.

Buna gore, P(3) degeri kactir?

©)21

A) 15 B) 18 D) 24 E) 28

A ve B kumeleri ile ilgili
s(AnB)=3
s((AxB)\ (BxA)) = 1t

esitlikleri veriliyor.

E)68 Bun gdre, AU B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)5 )7 D) 8 E)9

6
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Dik koordinat dliizleminde f ve g fonksiyonlarinin grafikleri
asagidaki gibi verilmistir.

¥
A
~
A
C g(x)=—-4x + a
O \ > X
f(x) = 4x — x?

A, B ve C bulunduklari kapali bolgenin alanlan olmak
uzere, B = A + C bagintisi bulunmaktadir.

Buna géré, a degeri kactir?
16 20

3 B3

A) E) 16

Dik koordinat dlizleminde y = f(x) egrisi ile d dogrusunun

grafigi asagidaki gibi verilmistir.

/A \C > X

y=15-x2

|OD| = 2|BD| ve A4 ve A, bolgelerinin alanlari esittir.
Buna gore, E noktasinin apsisi kagtir?

A)-8  B)-2415 C)-6  D)-+30 E)-5

0 < x < 90° olmak uzere,
CcOSX — sinx = '\/Esind-x

denkleminin kokler toplami asagidakilerden
hangisidir?
A) 102° B) 108° C) 114° D) 120° E) 135°

. A

.B\ x

: X

Dik koordinat dizleminde yukaridaki iki e dikdortgenin
agirhk merkezleri A ve B noktalandir.

A ve B noktalarindan gecen dogrunun denklemi
y=—-2x+k

seklindedir.

Buna gore, bu dikd6rtgenin iki késesinden ve (5, 0)

noktasindan gegcen d dogrusunun denklemi

agagidakilerden hangisidir?

A)2x+y—10=0 B)3x+2y-15=0

C)x+2y-5=0 D)2x+3y—-1=0

E)yx+y-5=0
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) a gercel sayl olmak Uzere,
Gergel sayillarda tanimli olan f ve g fonksiyonlari her x

gergel sayisi igin, f(x) =x3 + 2ax + 3
-3 < f(x) w1 fonksiyonunun [ 3, 0) ve (0, 1] araliklarinin her birinde
B g(x] < =1 birer gercel koku vardir.
esitsizliklerini saghyor. Buna gore, f(1) ifadesinin alabilecegi tam sayi
Buna gore degerleri toplami kagtir?
LQ(X)| @-10 B)-7 ¢)-3 D)9 E) 15
. lim vardir.
x>0 9(x)
f(x)
Il lim vardir.
x =0 |f(x)]

1. xIigr’no(f(|x|) +9(|x|)) vardr.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve I E)I 1l ve lll
f: (0, 5] — [-3, 6]
seklinde tanimlanan ve tanimli oldugu aralikta
tarevlenebilen bir f fonksiyonu igin
Sekildeki gibi yan yana duran bes bina lg farkh renk f(x)
kullanilarak boyanacaktir. X

fonksiyonunun artan oldugu biliniyor.

I:I D I:I Buna gore, f'(3) degeri

g -
ggg oo ooo it
oon) 00| 280 N —
OO0 00 DD iR DDD ' D) I ve Il E)1, 1l ve Ill
[

e

Bina sakinlerinin istegi izerine her bina boyanirken

sadece bir renk kullanilacaktir.

Her renk en az bir binada kullaniimak kosuluyla duvar
birbirine komsu olan binalar birbirinden farkli renge
boyanacaktir.

Buna gore, bu bes bina kag farkli bigimde boyanabilir?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 42 E) 44



